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оновлення матеріально-технічної бази закладів охорони здоров’я, не дає змогу повноцінно
поліпшити нинішнє оснащення.

Використання фінансових ресурсів, орієнтоване на утримання закладів охорони
здоров’я,  а не задоволення потреб населення в наданні медичних послуг,  призвело до того,
що в більшості випадків вони характеризуються низькою якістю [5, с. 250]. Слушною є
думка, що „…не зовсім коректним розпорошення коштів між 793 місцевими бюджетами та
подальше їх спрямування переважно на утримання інфраструктури та оплату праці
працівників галузі” [1, с. 104]. Скільки б не збільшувати доходи, поки залишається
архаїчною структура закладів охорони здоров’я і видатки на них, галузь охорони здоров’я
можна декларативно вважати пріоритетом місцевої політики.
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ЗАГАЛЬНІ ОСНОВИ ІНЖИНІРИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЇЇ СУЧАСНИЙ СТАН В
УКРАЇНІ

Інтеграція України до сучасного економічного простору сприяє інтенсивному
розвитку інжинірингової діяльності у зв’язку з тим, що збільшується кількість міжнародних
операцій, активізується торгівля товарами і послугами, відбувається постійна взаємодія у
різних формах міжнародних економічних відносин. Як свідчить досвід економічно
розвинених країн,  переваги мають тільки ті суб’єкти господарювання,  які зосередили свою
увагу на впровадженні сучасних технологій. Виважене і науково аргументоване застосування
та використання інноваційних технологій дають можливість підприємствам успішно
функціонувати в умовах динамічного розвитку світових ринків.

У сучасній науковій літературі існує багато трактувань поняття «інжиніринг».
Зокрема,  Р.  Заболоцька пропонує таку дефініцію:  інжиніринг (англ.  engineering  –
винахідливість; вигадка; заняття) - це інженерно-технічні та консультативні послуги щодо
створення об’єктів промисловості,  виробничої та соціальної інфраструктури [1].  Натомість,
А. Загородний та Г. Вознюк тлумачать інжиніринг як «інженерно-консультаційні послуги та
роботи дослідницького, проектно-конструкторського, розрахунково-аналітичного характеру,
зокрема, з підготовки техніко-економічних обґрунтувань проектів, бізнес-планів, надання
рекомендацій щодо управління виробництвом та його організації» [2].

Основну частку світового ринку (до 75%)  складає будівельний інжиніринг,  5%
припадає на консультаційний інжиніринг і 10% – на технологічний інжиніринг [3]. Однак, на
наш погляд, цей поділ інжинірингу на види не є остаточним, оскільки сфера його
застосування формується під впливом потреб ринку, що з часом перманентно змінюється.

Сьогодні ринок інжинірингових послуг є важливою складовою будь-якої розвиненої
економіки, при цьому державні замовлення є невід’ємною частиною портфелів всіх великих
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інжинірингових компаній. За даними Міжнародної асоціації інженерів-консультантів
(FIDIC), що об’єднує до 25% інженерів у світі, у 2006 році світовий обсяг ринку
інжинірингових послуг склав більше  260 млрд. дол. США. За даними IBIS World, наразі
обсяг світового ринку досяг 530 млрд. дол. США. За оцінками NASSCOM і Booz & Co., обсяг
ринку інжинірингових послуг перевищить 1 трлн. дол. США до 2020 року [4].

Західні інжинірингові компанії мають чималий досвід у цій діяльності.  Натомість,
слід констатувати, що ринок інжинірингу в Україні фактично перебуває лише на стадії
становлення. Понад 80% вітчизняних інжинірингових компаній займають частку ринку, що
менша за 0,3%. Причому більшість із них виникла із колишніх проектних інститутів чи
шляхом реорганізації виробничих підприємств. Частка інжинірингових компаній, що
створені «з нуля», на вітчизняному ринку є незначною.

Вітчизняний інжиніринговий бізнес переважно не спроможний формувати комплексні
портфелі інжинірингових продуктів, пропонувати гнучкі схеми розрахунків із замовниками,
вести активну маркетингову політику, надавати комплекс рішень у сфері захисту прав
інтелектуальної власності, реалізовувати інжинірингові проекти «під ключ» тощо.
Вищенаведене свідчить про необхідність вивчення зарубіжного досвіду інжинірингової
діяльності, по-перше, з метою виявлення можливості його використання в умовах
вітчизняного бізнесу, по-друге, задля прогнозування тенденцій розвитку інжинірингу в
Україні на найближчі роки, адже, на наше переконання, попит на інжинірингові продукти у
нашій державі, як і в усьому світі, з кожним роком зростатиме.

Порівнюючи національний та зарубіжний досвід інжинірингу, варто зауважити, що
вітчизняні машинобудівні підприємства мають чималий резерв запровадження міжнародного
досвіду і практик реалізації інжинірингових проектів, а також налагодження взаємодії між
інвестиційними, венчурними, інжиніринговими та іншими організаціями. Згідно зі
статистичною інформацією, масштаби діяльності західних інжинірингових компаній є
співставними з масштабами діяльності великих промислових вітчизняних суб’єктів
господарювання. З іншого боку, як свідчить вивчення зарубіжного досвіду розвитку
інжинірингу, переважна більшість відомих інжинірингових компаній пройшла свою понад
столітню історію, беручи початок всього із кількох осіб. Сьогодні ж кількість їхніх
працівників нерідко сягає і кількох тисяч.

Варто звернути увагу ще на одну важливу закономірність розвитку вітчизняного
ринку інжинірингових послуг на відміну від зарубіжного: незважаючи на стрімкий розвиток
інжинірингу в економічно розвинених країнах світу, західні інжинірингові компанії активно
в Україні не представлені. Протягом тривалого періоду часу, підкреслюють Д. Островерха та
В. Дергачова, західні інжинірингові компанії відносились до вітчизняного ринку, як до
другорядного, де потрібно не впроваджувати високі технології, а просто «вимивати» гроші, і
очевидно, що це не єдина проблема [5].

Низький попит на фінансові продукти та неякісні фінансові послуги, в умовах
недосконалого законодавства, значно послаблюють фінансову безпеку України. І тому,
основним напрямом виходу із цієї ситуації є розробка та впровадження принципово нових
фінансових інструментів на ринку шляхом застосування сучасних новітніх технологій.

На жаль, вітчизняний ринок інжинірингу тривалий час залишається на стадії
становлення. Маючи належний кадровий потенціал та досвід успішної діяльності в даній
сфері, українські інжинірингові компанії мало затребувані на внутрішньому ринку, що
пояснюється низькою інноваційною активністю вітчизняних підприємств.

Ускладнюючим чинником для сприйняття й практичного освоєння інноваційних
фінансових інструментів на фінансовому ринку України є відсутність відповідної
законодавчо-нормативної бази, незацікавленість венчурних інвесторів, незнання старшим
поколінням бізнесменів англійської мови (у зв’язку з цим виникає проблема розуміння
буквального значення термінів іноземного походження) тощо.
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СТРЕС-ТЕСТУВАННЯ БАНКІВ ЯК МЕТОД ВИЯВЛЕННЯ ПРИХОВАНИХ РИЗИКІВ
ВТРАТИ КАПІТАЛУ

Остання світова фінансова криза (2008-2009 років), тривалий етап посткризового
відновлення та значні обсяги коштів розвинених держав світу, які вимушено були
спрямовані на її подолання, посилили актуальність розробки ефективних методів оцінки
рівня вразливості банківського сектору в умовах глобалізації фінансової системи та її впливу
на макроекономічні показники кожної окремої країни.  Світова фінансова криза виявила
суттєві недоліки в оцінці та управлінні ризиками в усіх фінансових сферах. Сценарії стрес-
тестування банків, які було зпрогнозовані до фінансової кризи, були набагато більш
оптимістичними, ніж  реальні показники самої кризи, а прогнозовані втрати – значно
нижчими від реальних втрат банків і держав у період кризи. Наразі загальносвітова ситуація
з пандемією коронавірусу та очікувані після неї економічна і,  як наслідок,  фінансова кризи
також внесуть свої коригування в очікувані результати діяльності банків як на
національному, так і на міжнаціональному рівнях.

До фінансової кризи 2008-2009 років стрес-тестування банків здебільшого
здійснювалося самими банками для управління внутрішніми ризиками. Хоча органи
державного управляння деяких країн і проводили стрес-тести  до фінансової кризи, як
правило, припущення ризикових факторів діяльності не враховували впливу зміни
економічної політики на діяльність банку, або враховували її у незначному ступені.

Після фінансової кризи застосуванню стрес-тестування стали приділяти набагато
більше уваги при визначенні  державних регуляторів банківської діяльності. Центральні
банки тих країн, які взяли курс на імплементацію базельських вимог, у тому числі
Національний банк України, впроваджують практику стрес-тестування на регулярній основі
[3]. У 2009 році Національним банком України була прийнята Постанова «Про схвалення
Методичних рекомендацій щодо порядку проведення стрес-тестування в банках України»
№460, у якій визначені основні теоретичні та методологічні засади стрес-тестування.

Згідно цієї Постанови,  стрес-тестування –  це метод  кількісної  оцінки  ризику,  який
полягає  у  визначенні  величини  неузгодженої  позиції,   яка наражає банк на ризик,   та у
визначенні  шокової  величини  зміни зовнішнього фактора – валютного  курсу,  процентної
ставки тощо.  Поєднання цих величин дає уявлення про те,   яку  суму  збитків  чи доходів
отримає  банк,  якщо події розвиватимуться за закладеними припущеннями [3].
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